
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTAMIRA DO PARANÁ 
MUNICÍPIO CRIADO PELA LEI ESTADUAL N. º 7.571 DE 27/04/1982 

CNPJ 01.992.451/0001-15 
Rua Cantu, 180 – Fone/Fax: (44) 37551052 – CEP 85.280-000 – Altamira do Paraná – PR 

 

1/3 
 

Ata da quinta (5ª) Sessão Ordinária, do primeiro ano legislativo, da décima 
primeira legislatura, da Câmara Municipal de Altamira do Paraná - Estado do 
Paraná, realizada aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 
cinco (11/03/2025), nas dependências da Câmara Municipal, situada na Rua 
Cantú, 180, sob a presidência do vereador Sergio Mesquita de Oliveira. A 
sessão iniciou-se às 19h00min, contando com a presença dos Senhores 
Vereadores: Jose Carlos de Souza – 1ª Vice-Presidente, Valdirene da Silva 
Leal – 2ª Vice-Presidente, Jean Carlos da Cruz dos Santos de Almeida - 1º 
Secretário, Maicon de Oliveira – 2º Secretário, Anísio Aparecido Cordeiro, 
Cristian Fagner Domingos, Marta Aparecida Andre e Paulo Carlos da Silva.  
O Presidente iniciou-se a sessão cumprimentando aos nobres vereadores e 
munícipes presentes, e, sob a proteção de Deus declarou aberta à sessão 
ordinária. Logo após o Vereador Cristian Fagner procedeu à leitura do 
Evangelho de São Mateus (Mt 6,7-15).  Na sequência, o Presidente solicitou ao 
Técnico Legislativo para proceder às leituras das atas da 4ª Sessão Ordinária e 
4ª Sessão Extraordinária, realizadas respectivamente nos dias 25 e 26/02/2025. 
Após as leituras, o Presidente colocou as atas em discussões, não havendo, 
colocou-as em votações, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade. Logo 
após, o Presidente solicitou ao Técnico para que apresentasse às matérias do 
expediente. O Técnico Legislativo apresentou os seguintes documentos: 
Correspondências recebidas de outra fonte: Convite e Recomendação 
Administrativa Nº 001/2025: Proveniente do Ministério Público do Estado do 
Paraná – Grupo GAEMA - Assuntos: II Fórum participativo – Diálogo sobre as 
águas, enfrentamento da emergência climática e Recomendação aos Chefes 
dos Poderes Executivos dos municípios que compõem o GAEMA Regional de 
Campo Mourão, para que, para que, “PROMOVAM Planos de ações de 
resgates de animais domésticos e silvestres, vítimas de maus-tratos, com a 
coordenação de médicos veterinários, ONG's, Polícia Civil e Militar. Indicações 
Nºs. 036, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043, 044, 045, 046, 047, 048, 049 e 
050/2025: Autores/Vereadores: Jean Carlos da Cruz dos Santos de Almeida; 
Paulo Carlos da Silva; Sergio Mesquita de Oliveira; Maicon de Oliveira; 
Valdirene da Silva Leal; Marta Aparecida Andre e Anísio Aparecido Cordeiro. 
Assuntos: Módulo Sanitário; Iluminação Pública; Manutenção em parquinho 
infantil; Implantação de redutores de velocidades; Manutenção no portal do 
cemitério; Uniformes escolares; Manutenções em poços artesianos; 
Manutenções em ruas da cidade; Construção de abrigo para embarque e 
desembarque de alunos; Extensão de rede iluminação pública; Manutenções 
em estradas rurais;  Remoção de cabos e fiação aérea excedente em postes; 
Manutenções em calçadas; Reforma em prédio público e Vencimentos de 
servidores atendentes e Nutricionistas. Vereadores inscritos para uso da 
Tribuna: Sergio Mesquita de Oliveira e Paulo Carlos da Silva. Vereador Sergio 
Mesquita cumprimentou todos os presentes, incluindo os demais vereadores. 
Em seguida, mencionou algumas demandas da população, destacando a 
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necessidade de um ponto de ônibus para os alunos que embarcam e 
desembarcam próximo a entrada das fazendas Barra Cantú, Pindorama e 
Casella. Citou que atualmente, esses estudantes descem em frente à casa do 
senhor Amauri, e, em dias de chuva, acabam ficando desabrigados no tempo. 
Diante disso, solicitou a instalação de um ponto de ônibus no local. O vereador 
também agradeceu ao secretário Mila responsável pela limpeza realizada na 
entrada de acesso a propriedade dos Cunha. E informou que infelizmente 
ocorreram vários acidentes naquele cruzamento, e citou que um deles com 
vítima fatal. Apesar da intervenção, destacou que o ponto ainda é crítico devido 
à falta de visibilidade e sugeriu medidas adicionais para melhorar a segurança. 
Outra demanda apresentada foi a instalação de uma lixeira na entrada do 
acesso a propriedade dos Cunhas, justificando que a mais próxima está 
localizada próxima a entrada da Barra Cantú, dificultando o descarte adequado 
do lixo aos moradores da região. Além disso, o vereador relatou reclamações 
sobre a limpeza do espaço entre fundos do barracão da igreja e a Câmara 
Municipal, onde expôs que o espaço em questão, está tomado pelo mato, 
causando incômodo aos frequentadores e moradores vizinhos. Disse ainda que 
quando abre a janela do barracão o mato praticamente está adentrando a parte 
interna. Relatou inclusive que a Dona Maria a qual constantemente está 
trabalhando no barracão, já havia feito reclamações de animais peçonhentos, 
como exemplo, aranhas, tudo por causa do matagal. Solicitou providências para 
a devida manutenção do local. Ao finalizar, agradeceu a atenção de todos. Na 
sequência, o vereador Paulo Carlos cumprimentou a todos os presentes, 
incluindo o presidente Sérgio, demais vereadores e os funcionários públicos. E 
fez elogios pelo atendimento prestado pelo servidor Luiz Carlos, diretor de 
trânsito, destacando a satisfação da população com seu trabalho. O vereador 
também mencionou um problema relacionado à estrada da Balsa, direcionando-
se até o rio Piquiri, segundo ele, está fechada com uma porteira trancada por 
cadeado, impedindo o trânsito de veículos. E somente há passagem por 
motocicletas. Disse acreditar caso a via seja uma estrada municipal, que não 
poderia estar obstruída, e pediu providências da administração para a remoção 
da porteira e a liberação da passagem. Sugeriu-se ainda que fosse feito no local 
a instalação de um sistema de estrutura denominado de “mata-burro” que 
impede a passagem de animais, ou um corredor, permitindo o trânsito de 
veículos. E citou que nem todos tem o número do telefone da fazenda para 
solicitar a abertura do cadeado para poderem se deslocarem. Frisou expondo, 
não estar criticando nessa administração em relação a este impasse, mas, que 
há tempos a porteira está fechada. E expôs que todos têm o direito de ir e vir. O 
vereador também abordou a falta de um profissional para realizar sessões de 
fisioterapia, informando que o antigo responsável, Márcio, pediu exoneração e 
que um substituto ainda não foi designado. Reforçou a necessidade urgente de 
contratação de um novo profissional para atender à demanda da população. Em 
seguida, agradeceu ao deputado e atual secretário do Trabalho Mauro Moraes, 
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em nome de sua pessoa e do vereador Cristian, após solicitação em viabilizar 
um curso de mecânica de motos, que beneficiará trinta e duas pessoas, com 
início no dia três de abril do corrente ano, e mencionou que as inscrições 
poderão ser feitas através de um link ou agência do trabalhador e citou que 
também repassou a servidora Vanderleia. Ressaltou que, além da qualificação, 
os participantes receberão uma bolsa no valor de um mil reais. Por fim, relatou 
um incidente ocorrido na comunidade da Cristalina, onde um funcionário da 
prefeitura subiu na caixa d'água e cortou os canos de abastecimento. E 
segundo comentário foi pago o prejuízo. Mas, destacou que a situação é 
inaceitável e que medidas precisam ser tomadas para evitar prejuízos à 
população daquela comunidade, inclusive o fato de servidores serem tirados de 
seus serviços para atender prejuízo causado por outro. Finalizou agradecendo a 
todos e desejando-lhes boa noite. Não havendo outros inscritos para uso da 
Tribuna, o Presidente declarou encerrados o primeiro e segundo expedientes. 
Finalizando por não haver matérias para apreciação na ORDEM DO DIA, e 
inscritos para o uso da tribuna no último expediente, o Presidente agradeceu a 
presença de todos e sob a proteção de Deus, declarou encerrada a sessão 
ordinária, da qual a ata será assinada pelo 1º Secretário e o Presidente. 
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